
CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

23 luglio 2021

VERBALE N. 152

Il Consiglio di Amministrazione del 23 luglio 2021 convocato in data 20 luglio 2021,  con il seguente ordine del giorno:

1. Approvazione della Delibera relativa alla “Convenzione tra Istituzione Scuole e Nidi d’infanzia e F.I.S.M.;
2. Varie ed eventuali.

Il Consiglio di Amministrazione si è riunito alle ore 13,00.

La seduta è regolarmente costituita in quanto presenti:

 Cristian Fabbi Presidente 

 Campo Paola Consigliere

 Margherita Chiarenza Consigliere

 Cristina Iani  Consigliera 

 Maurizio Pocaforza Consigliere

è  inoltre presente:

 Nando Rinaldi Direttore 

P.to 1 - Approvazione della Delibera relativa alla “Convenzione tra Istituzione Scuole e Nidi d’infanzia e F.I.S.M.
Il  Presidente saluta  i  Consiglieri  e  chiede al  Direttore  di  aprire  subito  la  seduta,  il  quale  informa i  presenti  che  il
19/07/2021 il Consiglio Comunale ha approvato la variazione di Bilancio ed il trasferimento all’Istituzione Scuole e Nidi
d’Infanzia di circa Euro 600.000,00, funzionali  all’approvazione della Convenzione con la FISM. Il  Direttore continua
informando che il testo della suddetta Convenzione, trasmesso alla controparte, è ancora in fase di valutazione, poiché
la Presidente FISM Sandra Rompianesi ha proposto delle integrazioni di modifica al testo stesso, ma, alle quali, non si è
riusciti ancora ad avere una sintesi condivisa. Le modifiche richieste sono inerenti alla Scuola dell’Infanzia San Vincenzo
da Paoli che attualmente sta cambiando Gestore, quindi si è in attesa di un passaggio formale, poiché di fatto le quattro
Sezioni, ancora da confermare, potrebbero cambiare il quadro completo della FISM, che sulla carta ne conta 54. Un altro
aspetto che deve essere ancora verificato e approfondito è in riferimento del Decreto Lgs 65/2017, poiché nel testo del
Protocollo d’intesa non è contenuto alcun riferimento allo stesso, ma la FISM avrebbe richiesto un suo inserimento. Il
consiglio tecnico che il Direttore propone è di attendere la formalizzazione del cambio di gestione della Scuola San
Vincenzo, per evitare un doppio passaggio nel dover aggiungere le sue quattro Sezioni. Quindi l’ipotesi della seduta
odierna è di rinviare il punto 1 dell’Odg, in attesa del prossimo confronto con la Dott.ssa Rompianesi. Inoltre è stata
accolta  la  proposta  della  Presidente  Rompianesi  inserendo  nella  Convenzione  come  possibilità  e  non  obbligo  il
riferimento al Decreto Lsg 65/2017, in quanto questo è possibile solo alla conferma delle risorse in entrata, che poi si
tradurrà nell’atto concreto dell’erogazione al momento in cui ci sarà la certezza del contributo statale. Inoltre il Direttore
chiarisce che l’art.16 della presente Convenzione, prevede che i contributi vengano calcolati sui dati pervenuti dalla Fism
entro il 28 Febbraio di ogni anno scolastico, la quale FISM invece richiede lo spostamento della data al 31 marzo. Il
Consiglio  di  Amministrazione accoglie  la  proposta tecnica del  Direttore di  spostare l’approvazione della  Delibera in
oggetto al punto uno alla prima data utile dopo il confronto con la FISM in merito alle questioni sospese.

P.to 2 – Varie ed eventuali    

Nelle varie ed eventuali il Direttore Rinaldi informa il Consiglio della difficoltà economica che l’Associazione Agorà si sta
trovando  ad  affrontare  rispetto  alle  spese  sostenute  per  l’emergenza  Covid-19,  quindi  potrebbe  essere  intento
dell’Istituzione Scuole e Nidi  d’infanzia erogare un contributo pari  ed equo a quello  concesso alla FISM relativo al
Decreto Lgs 65/2017 del 2020, così da poter dare la possibilità di continuare con l’apertura del nuovo a.s. 2021/2022.
Un’altra possibilità per il contenimento delle spese che i Consiglieri valutano è quella di proporre una riduzione futura ad
una le due Sezioni attualmente presenti, aspettando l’uscita dei bambini e nel non aprire a nuove domande. Alla fine i
consiglieri  concordano nella fattibilità  di  quanto proposto in  merito  al  contributo  ad Agorà/scuola d’infanzia paritaria
autogestito da genitori e rimandano a prossima data l’eventualità di deliberare la convenzione con la Fism definiti gli
accordi. Non essendoci altro da aggiungere il Presidente dichiara chiusa la seduta.



La seduta è terminata alle 13,30.

Ha verbalizzato Valentina Scippa

Il Presidente

dell'Istituzione Scuole e Nidi d'Infanzia

Dott. Cristian Fabbi 
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